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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
ΓΙΑ ΤΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΗΣ ΚΑΙ ΑΝΘΥΓΙΕΙΝΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

 

Με μεγάλη και αδικαιολόγητη καθυστέρηση από την κυβέρνηση, εκδόθηκε 

και δημοσιεύθηκε τελικά στο Φ.Ε.Κ.-ΤΕΥΧΟΣ Β΄-ΑΡΙΘΜ. ΦΥΛΛΟΥ 1401/24-

3-2025, η πολυσυζητημένη κοινή Υπουργική Απόφαση (Κ.Υ.Α.) υπ΄ αριθμ.: 

οικ.2/7612/ΔΕΠ/21-3-2025 με τίτλο: «Καθορισμός επιδόματος επικίνδυνης και 

ανθυγιεινής εργασίας του άρθρου 18 του N.4354/2015 (A΄ 176) των υπαλλήλων των 

Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης πρώτου βαθμού (Ο.Τ.Α. Α΄ Βαθμού) και των 

Νομικών Προσώπων αυτών».  

Η κοινή Υπουργική Απόφαση (Κ.Υ.Α.), πέραν του θετικού της ένταξης και 

κατάταξης ορισμένων νέων κλάδων και ειδικοτήτων στον καθορισμό του 

επιδόματος, προκαλεί ανισότητες και αδικίες, επιφέρει μειώσεις του ποσού του 

επιδόματος σε κάποιες κατηγορίες, παρά τις περί του αντιθέτου κυβερνητικές 

δεσμεύσεις και το σημαντικότερο, απαράδεκτο, προσβλητικό και καταδικαστέο, 

εξαιρεί από τους δικαιούχους τους εργαζόμενους στις Κοινωνικές Δομές των Δήμων. 

Κατ' αρχήν, πρέπει να διευκρινιστούν άμεσα από τα Υπουργεία κάποιες 

ασάφειες που υπάρχουν στην κοινή Υπουργική Απόφαση (Κ.Υ.Α.), ενώ τονίζεται 

η ελάχιστη ουσιαστικά αύξηση του επιδόματος μόνο σε δύο (2) κατηγορίες (Α΄ 

200,00 ευρώ και Β΄ 165,00 ευρώ μεικτά) εργαζομένων. 

Με έκπληξη δε, διαπιστώνουμε ότι, κλάδοι και ειδικότητες εργαζομένων 

που απασχολούνται αποκλειστικά και κατά πλήρες ωράριο σε συνεργεία 

συντήρησης και επισκευής των μέσων καθαριότητας και με το πλύσιμο αυτών, 

καθώς και οι χειριστές μηχανικών σαρώθρων, οι εργάτες ταφής-εκταφής νεκρών, 

οι καθαριστές οστών, οι εργάτες και τεχνίτες ασφαλτόστρωσης, οι τοποθετητές 

μαρμάρων και πλακών, οι κατεργαστές και κόπτες μαρμάρων, οι σφαγείς και 

εκδορείς ζώων και πτηνών και οι εναερίτες ηλεκτρολόγοι που έχουν υπαχθεί στο 

Ασφαλιστικό και Συνταξιοδοτικό καθεστώς των Βαρέων και Ανθυγιεινών 

Επαγγελμάτων (Β.Α.Ε.) σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 4 του Ν.3660/2008, 

δεν κατατάσσονται στην Α΄ κατηγορία (200,00 ευρώ) του επιδόματος. 

Επίσης, παρά τη ρητή δέσμευση της κυβέρνησης στη συνάντηση που είχε 

πραγματοποιηθεί στο πλαίσιο της κινητοποίησης της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. τον 

Νοέμβριο του 2024 με την Υφυπουργό Εσωτερικών κα Βιβή Χαραλαμπογιάννη 



ότι δεν θα υπάρξουν μειώσεις ή περικοπές στο ήδη χορηγούμενο επίδομα, 

διαπιστώνουμε πως το νοσηλευτικό και παραϊατρικό προσωπικό στις Κοινωνικές 

Δομές των Δήμων και στα Δημοτικά Ιατρεία, υποβιβάζονται σε χαμηλότερη 

κατηγορία και συγκεκριμένα από τα 150,00 € που ελάμβαναν, κατατάσσονται πλέον 

στη Δ΄ κατηγορία, με 105,00 €. 

Η χειρότερη και εντελώς απαράδεκτη διαπίστωση είναι ότι, κλάδοι 

εργαζομένων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης απουσιάζουν επιδεικτικά και 

προκλητικά από τη συγκεκριμένη κοινή Υπουργική Απόφαση (Κ.Υ.Α.). Δεν 

μπορεί να αντιμετωπίζονται ως υποδεέστεροι εργαζόμενοι και να αντιμετωπίζονται 

μειονεκτικά σε σχέση με τους αντίστοιχους κλάδους σε άλλους τομείς του Δημόσιου 

Τομέα. 

Δεν είναι κατανοητό και αποδεκτό οι εργαζόμενοι στις Κοινωνικές Δομές 

των Δήμων όλων των επιπέδων (Παιδικοί και Βρεφονηπιακοί Σταθμοί, 

Κοινωνικές Υπηρεσίες, Βοήθεια στο Σπίτι, Κ.Η.Φ.Η., Κέντρα Κοινότητας, 

Κ.Α.Π.Η. κ.α.), Παιδαγωγικό Προσωπικό όλων των κλάδων, ειδικοτήτων και 

κατηγοριών, Μαγείρων και Βοηθών Μαγείρων, Τραπεζοκόμων, Λαντζέρηδων, 

Ψυχολόγων, Κοινωνικών Λειτουργών, Εποπτών Δημόσιας Υγείας, Επισκεπτών 

Υγείας, Νοσηλευτικό προσωπικό, κ.α., να μην κατατάσσονται στους δικαιούχους του 

επιδόματος. Διεκδικούμε ισότιμη αντιμετώπιση και ένταξή τους στην αντίστοιχη 

κατηγορία του Επιδόματος Επικίνδυνης και Ανθυγιεινής Εργασίας. 

Τέλος, αποδεικνύεται ότι, παρά την ελάχιστη αύξηση του ποσού σε δύο (2) 

κατηγορίες του επιδόματος και την ένταξη κάποιων νέων κλάδων και 

ειδικοτήτων στους δικαιούχους, όπως διαχρονικά αιτείται η Ομοσπονδία, η 

συγκεκριμένη κοινή Υπουργική Απόφαση (Κ.Υ.Α.) δημιουργεί εξαιρέσεις, 

ανισότητες, αδικίες και ταυτόχρονα απαξιώνει τον ρόλο, τα δικαιώματα και την 

καθημερινή προσπάθεια των εργαζομένων που παρέχουν σημαντικές υπηρεσίες σε 

Δομές και υπηρεσίες των Δήμων και θέτουν σε κίνδυνο την Υγεία και την Ασφάλεια 

τους. 

Η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α., ζητά από τα συναρμόδια Υπουργεία να επανεξετάσουν, να 

διευρύνουν και να επανακαθορίσουν τους κλάδους και τις ειδικότητες που 

πρέπει να ενταχθούν στους δικαιούχους του Επιδόματος Επικίνδυνης και 

Ανθυγιεινής Εργασίας ανακαλώντας ταυτόχρονα την συγκεκριμένη κοινή Υπουργική 

Απόφαση (Κ.Υ.Α.). 

Η Ομοσπονδία, όπως έπραξε στο παρελθόν έτσι και τώρα, θα συνεχίσει την 

προσπάθεια με κάθε μέσο και τρόπο ενάντια σε κάθε αποκλεισμό, άνιση 

μεταχείριση και αδικία απέναντι στα δικαιώματα των εργαζομένων και την 

προστασία της Υγείας και της Ασφάλειάς τους. Οι προτάσεις και οι εισηγήσεις 

που καταθέτει η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. (σχετ. το με αριθμ. πρωτ.: 130/18-3-2025 

έγγραφο) για την ένταξη εργαζομένων των Δήμων στο συγκεκριμένο επίδομα, 

δεν είναι θέμα «πλειοδοσίας», αλλά αποτέλεσμα επιστημονικών ερευνών από 

καταξιωμένους στο χώρο ειδικούς (Καθηγητές Πανεπιστημίων, Ιατρούς Εργασίας, 



Τεχνικούς Ασφαλείας κ.α.) αποτρέποντας έτσι τυχόν προσπάθειες ευτελισμού του 

λόγου χορήγησης του Επιδόματος Επικίνδυνης και Ανθυγιεινής Εργασίας. 

Για αρχή, καλεί τους εργαζόμενους στην Τοπική Αυτοδιοίκηση για 

προετοιμασία και μαζική συμμετοχή στην 24ΩΡΗ ΓΕΝΙΚΗ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ 

ΑΠΕΡΓΙΑ την ΤΕΤΑΡΤΗ 9 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2025 και την δυναμική και ενωτική 

παρουσία τους στις Απεργιακές Συγκεντρώσεις σε όλη τη χώρα. 
 

Με αγωνιστικούς χαιρετισμούς 

Για την Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 

  Ο Πρόεδρος                                                           Ο Γεν. Γραμματέας 
 

 
 

Νίκος Τράκας                         Γιάννης Τσούνης 

 

 
 


